

# 拨手机直通“国字号”专家

7个国家知名专家工作室落户海慈医疗集团

## 健康资讯

日前,青岛市海慈医疗集团举行国家知名专家工作室揭牌仪式,复旦大学附属华山医院冷冰教授工作室、中国人民解放军总医院陈凛教授工作室、北京中医药大学东直门医院王洪武教授工作室、中日友好医院贾立群岐黄学者工作室、中日友好医院张洪春岐黄学者工作室、中日友好医院王国春教授工作室、南京中医药大学附属南京中医院樊志敏教授工作室正式落户海慈医疗集团。

国家知名专家工作室落户集团后,专家团队将定期来青坐诊、查房、手术。海慈医疗集团为每位专家开通预约咨询电话,方便患者预约诊疗。冷冰教授、陈凛教授、王洪武教授等专家团队还在落户当天为患者现场义诊,并进行查房、手术、学术交流等,将国内顶尖的医疗诊疗技术送到岛城百姓身边,让百姓在家门口就能享受到高水平、高精尖的医疗技术服务。同时,海慈医疗集团将与专家团队进一步密切交流互动,建立长期、深入的合作关系,打造技术创新、



冷冰教授坐诊。

人才培养、学术交流的平台,全面提升集团医疗服务水平和科技创新能力,共同增进岛城乃至胶东半岛百姓的健康福祉。

海慈医疗集团党委书记、总院长池一凡表示,集团始终坚持“党建引领,专家治院”,各项事业发展步入快车道,形成了四院区两分院的战略格局。随着事业的快速发展,引领学科的高精尖技术的短板成为制约发展

的瓶颈,与全国一流医院还有着不小的差距。专家,是一所医院永续发展最重要、最宝贵的资源。海慈医疗集团事业正经历“标准化,精细化,个性化”发展的第一阶段“标准化建设”阶段,此次专家工作室的成立为集团各项事业的发展注入了新的动力,助力集团实现“规范诊疗,技术创新”这一重大任务。  
**观海新闻/青岛晚报/掌上青岛**记者于波 实习生刘书雅



冷冰教授工作室

陈凛教授工作室

王洪武教授工作室

贾立群岐黄学者工作室

张洪春岐黄学者工作室

王国春教授工作室

樊志敏教授工作室

预约咨询:18561728269

预约咨询:17669757370

预约咨询:17669757305

预约咨询:17669757657

预约咨询:17669757150

预约咨询:17669757289

预约咨询:17669756908



## 健康青岛

### 守护生命让奇迹发生

警惕隐形杀手为急危重症患者拼尽全力

在重症医学科,每分每秒都可能决定一个生命的走向。每天,青岛市市立医院重症医学中心都会接诊急危重症患者,其中大部分患者患有呼吸系统、心血管系统疾病,他们的免疫力很低,需要医护人员24小时照护,方可挺过一个又一个难关,迎来生命奇迹的发生。本期《健康青岛》邀请到青岛市市立医院重症医学中心东院重症医学二科主任胡丹,跟市民聊一聊重症医学科的相关话题,市民还可关注市立医院官微了解相关内容。

45岁的孙先生正值壮年,是家庭的顶梁柱,因心脏停跳被紧急送医。在当地医院救治后,他的状况仍不容乐观,肝肾功能存在损伤,生命体征不稳定。为挽救他的生命,紧急转入市立医院重症医学中心继续接受治疗。除了心脏“罢工”外,孙先生面临的最大问题是感染并发的脓毒症,让白细胞飙高,达到了类白血病反应,感染程度十分严重,处于休克状态。青岛市市立医院重症医学中心主任曲彦立即组织专家团队会诊,并积极寻找感染病灶。经过7天不间断治疗,各项指标出现好转,孙先生迎来转机。在曲彦、胡丹等专家团队的努力下,众多急危重症患者迎来了逆风翻盘的机会。今年刚满49岁的曲先生同样很年轻,因突然到访的心梗打乱了生活节奏,生命一时间跌入谷底。为了挽救曲先生的生命,市立医院重症医学中心团队全力以赴,先通过ECMO维持生命体征,又想办法解决心脏动力不足的问题。全盘分析考虑后,曲先生接受人工心脏植入手术,术后ECMO成功撤机。令人振奋的是,他逐步恢复意识,四肢也恢复了活动能力。今年70岁的刘先生在做完胆囊切除手术后病情恶化。胡丹接诊时,老人的血压急剧下降,后通过紧急抢救得到控制。经过5天的治疗,老人才得以转危为安。

发现问题只是抢救的开始,重症医学科的医护人员持续治疗,为生命驻守着最后一道防线。胡丹是曲彦的第一位研究生,如今师徒二人已经并肩奋战在重症医学科一线,共同挽救生命、传承重症医学科精神。

于波 刘书雅 张小青

### 《健康青岛》播出时间

QTV-2首播:周六8:50 重播:周一9:25 周三9:25

## 手术直击

### 吃饭困难小心食道“拦路虎”

人机联合精准迎战食管癌重获新生

食管癌是常见的消化道肿瘤,发病率在我国排名第六,死亡率排名第四。随着我国老龄化不断加深,食管癌患者发病人数不断攀升。目前,手术是治疗食管癌首选方法。随着达芬奇机器人的问世,微创腔镜手术式的改进与应用为食管癌治疗带来新希望。本期《手术直击》播出的是由青岛市市立医院胸外科中心东院胸外科主任张哲主刀的达芬奇机器人辅助下食管部分切除手术,并由青岛市市立医院胸外科中心东院胸外科副主任王伦青解读手术,并向市民提出健康提醒。市民还可关注市立医院官微了解相关内容。

一辈子抽烟喝酒,李老先生活得十分潇洒。他本想安度晚年,不料吃饭却出了问题——无法下咽,甚至连喝水都困难。于是,他慕名来到青岛市市立医院东院胸外科就诊,通过一系列检查,发现为食管癌。由于食管癌起病隐匿,发现时往往已到了中晚期。为此,胸外科张哲主任团队为老人制定了个性化治疗方案,决定通过新辅助治疗缩小肿瘤,以减除肿瘤对周围的压迫,为手术治疗赢得机会。幸运的是,新辅助治疗后,肿瘤缩小,李老先生可以接受手术治疗。食管癌手术是十分复杂的,由于牵扯到多个身体部位,术中的每一步都要慎之又慎,因此“精准”变得格外重要。经过讨论,张哲决定借助达芬奇机器人的帮助完成食管部分切除手术。与传统微创腹腔镜手术相比,达芬奇机器人能够提供放大10-15倍立体清晰的手术视野,让主刀医生如同身临其境。它的机械臂拥有七个自由度,可轻易实现突破人手极限的转腕操作,在狭窄的解剖区域能够轻松完成人手难以完成的精细化操作,可大大提高手术质量和安全性,减少出血损伤,缩短手术时间。机械臂既可完全重现人手动作,医生的手术经验得以完全复制,其移动缩减功能又排除了人手可能的颤抖对手术造成的影响,大大提高了手术的精确性和安全性。在3个小时的手术中,主刀医生张哲熟练操控着达芬奇机器人,准确切除病灶,彻底清扫淋巴结,同时最大程度保护了周围神经。术后,李老先生即可慢慢恢复饮食,重新回归正常生活。

王伦青提醒市民,如发现吞咽困难,进食受阻后要及时去医院检查。一旦确诊食管癌,患者应积极与专业医生沟通,寻求治疗帮助。

于波 刘书雅 张小青

### 《手术直击》播出时间

QTV-2首播:周六9:40 重播:周二9:40 周五9:40